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АВТОМАТИЗАЦІЯ БІБЛІОТЕЧНИХ ПРОЦЕСІВ ЯК ФАКТОР 

ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ РОБОТИ КНИГОЗБІРНІ 

 

Сьогодення важко уявити без застосування новітніх інформаційних 

технологій. Їхнє активне впровадження стає вагомим показником 

ефективності багатьох процесів у роботі організацій, установ, закладів, 

підприємств чи фірм. Не є винятком і сучасна бібліотека. Використання 

електронних ресурсів у віртуальному обслуговуванні її користувачів 

значно розширює базу для надання наявних інформаційних послуг. З 

розвитком інформаційно-комунікаційного середовища бібліотеки значного 

розповсюдження набули технології корпоративної каталогізації, 

довідкового обслуговування та надання спільного доступу до онлайнових 

віддалених ресурсів. 

Запровадження новітніх комп’ютерних технологій у роботу бібліотеки 

уможливило доступ користувачів не лише до інформаційних ресурсів 
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окремої бібліотеки, а й до світових інформаційних джерел. Cучасні 

технологічні засоби позитивно вплинули на процеси оброблення, 

зберігання і пошуку інформації, а також на оперативність та якість 

обслуговування користувачів. 

Автоматизація бібліотечних процесів, створення електронних 

каталогів ставить перед працівниками книгозбірні нові завдання, з-поміж 

яких – запровадження технологій корпоративної каталогізації, методів 

запозичення бібліографічних записів із зовнішніх баз даних. Це усуне 

можливість дублювання процесів під час створення бібліографічних 

описів, дозволить скоротити затрати на опрацювання документів, 

забезпечить економію кадрових ресурсів і технічних засобів. 

З-поміж основних напрямів автоматизації роботи бібліотеки слід 

виділити такі: 

1) забезпечення доступу користувачам до загальних пошукових 

систем в інтернеті; 

2) формування та актуалізація бібліотечних інформаційних ресурсів, 

передусім електронних каталогів;  

3) автоматизація довідково-інформаційного обслуговування. 

Формування нового інформаційного середовища сучасної книгозбірні 

обумовлює необхідність ґрунтовного дослідження проблеми застосування 

новітніх технологій у практиці інформаційного обслуговування 

користувачів, зокрема для побудови електронного каталогу.  

Створення повноцінних каталогів літератури дає можливість не лише 

здійснювати швидкий пошук необхідної інформації, але й зробити аналіз 

стану укомплектованості, сформувати список рекомендованої літератури 

до будь-якої теми, скласти рекомендаційний посібник нових надходжень 

тощо. 

Електронний каталог задіяний у всіх основних бібліотечних 

технологічних процесах, тому знання його властивостей, уміння 
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працювати з ним необхідне й укладачам інформаційної бази, і 

бібліотечним технологам, і всім користувачам [1, с. 38]. 

Аналіз функціонування електронного каталогу уможливив виявлення 

низки його переваг: використовуючи мережу «Інтернет», бібліотека робить 

інформаційний сервіс більш насиченим і різноманітним; підвищується її 

статус як інформаційного, освітнього й соціокультурного центру, відтак, 

користувачі бібліотеки не залежать від ресурсного потенціалу конкретної 

локальної книжкової колекції, а завдяки створеним умовам мають доступ 

до необхідних джерел. 

Отже, автоматизація бібліотечних процесів, створення локальної 

мережі сприяють посиленню ефективності роботи сучасної бібліотеки, 

уможливлюють максимально повне, оперативне, точне задоволення 

читацьких запитів та підвищують  інформаційну культуру. 

Джерела та література 

1. Чумак Є. Трансформація інформаційних ресурсів публічних 

бібліотек України в сучасних умовах. Український журнал з 

бібліотекознавства та інформаційних наук. 2022. № 10. С. 36–48. 

 

Олена Конопліцька  

м. Тернопіль 

 

СОЦІАЛЬНО-КОМУНІКАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ БІБЛІОТЕК 

ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Сучасні динамічні перетворення комунікаційних каналів породжують 

нові проблеми і нові вимоги до традиційних соціальних інститутів, один із 

яких – бібліотека. Для персоналу бібліотеки університету мало вміти 

професійно працювати з інформаційними ресурсами, вдосконалювати 

форми роботи з користувачами. Важливо організувати обслуговування 

відповідно до вимог і очікувань реальних і потенційних читачів, створити 


